

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 37 (1038)

ПЯТНИЦА, 18 мая 1979 г.

Цена 2 коп.

ЗНАНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИИ, ПОЛИТИКИ ПАРТИИ ДОЛЖНО ПРЕВРАЩАТЬСЯ У СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ В УБЕЖДЕНИЕ, АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ СТОЙКОГО БОРЦА ЗА КОММУНИЗМ, ПРОТИВ ЛЮБЫХ ПРОЯВЛЕНИИ ЧУЖДОЙ ИДЕОЛОГИИ, В РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ ДЛЯ РЕШЕНИЯ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА.

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»)

Партийный комитет треста «Лисаковскрудстрой» провел семинар с секретарями первичных партийных организаций. На семинаре широко обсуждалось постановление ЦК КПСС «О

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В постановлении прямо говорится, что необходимо усилить деловитость и конкретность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач. Надо всемерно развивать и совершенствовать социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, обобщать и ши-

Отличие, пролетарского интернационализма.

В этой связи главная роль отводится системе партийной учебы, экономического образования, комсомольского политпросвещения.

Заведующая парткабинетом парткома О. Шефер, заместитель секретаря парткома Ж. Мурзабулатов и секретарь комитета комсомола А. Кисляк рассказали на семинаре о подготовке к итоговым занятиям и началу нового учебного года.

Заместитель управляющего треста М. Коваленко сделала информацию о выполнении плана строительно-монтажных работ за первый квартал. Она обратила внимание присутствующих на тот факт, что в первом квартале трест не справился с выполнением плана по производительности труда. Секретарям партийных организаций необходимо усилить в этом направлении свою работу, активировать деятельность коммунистов. Надо полнее испол-

19 МАЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ ОТРЯД

Пионеры 5 «б» класса уже два года шагают маршрутами пионерского марша. Этому отряду присвоено звание правофлангового «Мы верная смена твоя, комсомол!»

Ежегодно первый школьный урок пионеры проводят у обелиска Славы, возлагают цветы, минутой молчания чтут память павших героев.

В этом году организованно прошли отрядные сборы «Пусть всегда будет солнце!», «Этапы большого пути», «Целине — 25 лет» и другие.

В отряде есть свои музыканты, спортсмены. Здесь 5 от личников, 13 хорошистов. Активно участвуют в пионерской работе Света Ткаченко, Света Югатова, Игорь Шаханский. Это лучший отряд в нашей пионерской дружине.

Л. ЕНБАХТОВА.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Бригада машинистов экскаватора № 15 Аяцкого рудника Краснооктябрьского бокситово-

ПОБЕДИТЕЛИ республиканского соревнования

го рудоуправления по итогам социалистического соревнования за первый квартал среди смен и бригад Министерства цветной металлургии Каз. ССР признана победителем. Коллективу вручен переходящий вымпел и денежная премия.

Бригада квартальный план выполнила на 118,4 процента. Производительность на один кубометр емкости ковша составила 102,9 тысячи кубических метров горной массы.

В этой бригаде хорошо трудятся Л. А. Яценко и Л. П. Науменко. Они признаны лучшими по профессии за прошедший месяц.

В тортовом цехе отличился коллектив Е. А. Сергодеевой. Месячный план выполнен на 127 процентов.

Н. ДОЛЖЕНКО, инженер по труду.

РАБОТА ПЕРЕДОВЫХ

Цеховой комитет профсоюза ЖДЦ горно-обогатительного комбината подвел итоги социалистического соревнования за апрель.

Первое место среди экипажей

рочно пропагандировать передовой опыт. Настойчиво бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины.

В постановлении красной нитью проходит мысль о том, что сердцевинной идеологической работы было и остается формирование у советских людей научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, любви к социалистической

работе, воспитательные возможности социалистического соревнования, прогрессивных форм организации труда. Строительным площадкам и участкам необходимо полное политическое обеспечение. На это нацеливает партийные организации постановление ЦК нашей партии.

И. ШМИДТ,
зам. секретаря парткома
треста.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«25 съезд КПСС о формировании активной жизненной позиции, усилении нравственного воспитания» состоялась на итоговом занятии в городской школе партийно-хозяйственного актива.

Открыла конференцию секретарь городского комитета партии тов. **Гордеева Т. В.** Содержательными, на большом фактическом материале рефератами на конференции выступили слушатели школы **Н. В. Дьянов** («Марксистско-ленинское мировоззрение — идейная основа активной жизненной позиции»), **Н. А. Шмидт** («Формирование активной жизненной позиции советских людей в книгах и выступлениях тов. Л. Н. Брежнев»), а также — **В. И. Мищенко, В. П. Дронов, В. С. Вершинин, Л. С. Посуленко, А. В. Чумаченко.**

К. ВАСИЛЬЕВ.

ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

В Доме культуры «Строитель» прошла теоретическая конференция «Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества, ядро его политической системы, государ-

ственных и общественных организаций». Эта конференция являлась итоговым занятием для слушателей теоретического семинара «Конституция СССР. Проблемы теории и политики».

Конференцию открыла **М. Усольцева**, директор школы № 1, руководитель городской секции пропагандистов.

В. Иванова, бухгалтер горно-обогатительного комбината подробно рассказала о возрастных роли Коммунистической партии Советского Союза в политической системе развитого социализма.

Учительница из первой школы **Н. Вдовикова** говорила о совершенствовании партийного руководства Советами.

Содержательным был реферат «Критика буржуазных фальсификаций роли Коммунистической партии в политической системе советского общества» методиста городского отдела народного образования **Т. Ткаченко.**

С заключительным словом выступила секретарь городского комитета Компартии Казахстана **Т. Гордеева.** От имени бюро горкома партии она тепло поблагодарила пропагандистов за их бескорыстный труд, пожелала им дальнейших трудовых и творческих успехов.

В. БОГДАНОВ,

старшая вожатая школы № 3.

ИМЕНИ ГАЙДАРА

Четыре года подряд пионерский отряд имени Гайдара 7 «б» класса является правофланговым в нашей дружине. Ко Дню пионерии за этот успех отряд заносится в книгу Почета школы. У них нет отстающих в учебе, почти все занимаются в спортивных секциях.

9 мая в финале городской военно-спортивной игры «Зарница» заняли первое место. Теперь им предстоит отстаивать честь нашего города в областном финале в г. Кустанае.

В День пионерии 11 лучших представителей отряда будут приняты в комсомол. Этому они заслужили хорошей учебой, активным участием в жизни отряда.

И. АДАМОВА,
старшая вожатая Октябрьской средней школы.

В УЧЕБЕ И ТРУДЕ

Дружина им. 50-летия Пионерии встречает этот праздник хорошими успехами в учебе, труде и спорте. Пионерами сдано 46 тонн металлолома, 18 тонн макулатуры.

Главное для нас — учеба. Во всех отрядах организованы группы «скорой помощи» отстающим, выпускаются экраны успеваемости, «мошники». Лучшие всех учатся пионеры 4 «а» класса. Из 29 человек лишь один троечник.

К юбилею целины в отрядах были проведены сборы, встречи с первоцелинниками. Все отряды оформили альбомы о проделанной работе, организовали выставки рисунков, фотографий, поделок. В дружине прошла конференция по книге **Л. И. Брежнева** «Целина».

Лучшим пионерским отрядам решением совета дружины присвоены имена героев, за звание которых они боролись в этом году.

В. РЕМИЗОВА,
ст. вожатая школы № 2.

Возглавляет бригаду ударник коммунистического труда **Яков Андреевич Черпаков.** Министрством цветной металлургии республики ему присвоено звание «Лучший машинист экскаватора».

Л. КОРОСТЕЛОВА,
инженер по соцсоревнованию.

УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Уже в счет 1980 года работает коллектив управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой». Четырехлетний план строительно-монтажных работ был выполнен 26 апреля.

Успех коллектива зависит от слаженной, ударной работы каждого человека. В УМР отлично трудится знатный экскаваторщик **А. В. Анисимов.** Выполнение нормы выработки этим экипажем в апреле составило 370 процентов. Экипаж **М. И. Гура** выполнил задание на 250 процентов.

Хорошо работает комплексная бригада **Н. М. Шакалова.** На трудовом календаре этого коллектива уже ноябрь 1979 года.

В целом управление механизированных работ апрельский план строительно-монтажных работ выполнило на 136,3 процента.

И. ГРАЦ,
старший инженер по труду

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая **Е. С. Тороповой**, признана лучшей в кондитерском цехе хлебозавода за апрель.

Коллектив выполнил план на 119,1 процента, успешно справился с другими пунктами социалистических обязательств.

занял коллектив теплодв. № 8, возглавляемый старшим машинистом **Л. И. Ильиным.** Вот что рассказал об этом экипаже секретарь партийной организации цеха **А. Я. Элл:**

— Этот коллектив всегда работает равномерно. У них не бывает срывов, нарушений техники безопасности и правил технической эксплуатации. **А. И. Ильин** в прошлом году был награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза.

Среди смен на первом месте коллектив **В. Т. Ногоредовой.** У бригады победителями стали бригада монтеров пути **В. С. Жадан** и слесарей по ремонту тепловозов **В. Г. Карпенко.**

Среди служб на первом месте — коммерческая, возглавляемая **А. И. Ярошенко** и служба пути, которой руководит **В. И. Валков.**

В. СТЕПАНОВ.

ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Перед зданием управления «Межрайгаз» поднят флаг Трудовой славы в честь победителей социалистического соревнования за апрель. Ими стали работники профилактической службы, выполнившей производственное задание на 113 проц., руководит которой старший мастер **А. И. Горбик.**

Лучшими по профессии признаны слесари **И. В. Глоба, В. Г. Берлина, Г. Н. Волкова, В. Г. Кирзина, О. Н. Мельничук,** диспетчер аварийной службы **Т. В. Шаулина,** шофер **В. И. Руди.**

Передовые рабочие хорошо трудятся и в мае.

Л. ИЛЮХИНА,

председатель месткома.

КНСС РАССМАТРИВАЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

При строительстве склада сушеного концентрата Лисаковского горно-обогатительного комбината перед коллективом управления «Промстрой-1» треста «Лисаковскрудстрой» возникли различные непредвиденные трудности. К примеру, при покрытии куполов бапок профилированным настилом надо было решить как его резать. Обсудив этот вопрос, ра-

Бауэра работает в счет мая 1980 года, коллектив кровельщиков В. Войтко — в счет января 1980 года. Такое значительное опережение стало возможным благодаря активности рабочих и инженерно-технического персонала.

Еще совсем недавно главным при подведении итогов социалистического соревнования считалось выполнение плана, так

К руководству и исполнению

Я с большим вниманием прочитала постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Энергетики страны в 1978 году провели значительную работу по обеспечению снабжения народного хозяйства электроэнергией, повышению надежности и экономичности энергосистем, дополнительному снижению удельных расходов топлива. Производство электроэнергии в стране составило 1202 миллиард киловатт-часов. Продолжался процесс концент-

Хочется отметить, что данное постановление нужное, своевременное, отражающее актуальные вопросы современности.

Постановление ЦК КПСС ставит задачи большой важности перед всеми партийными и общественными организациями, а также и по-

ред кабинетами политического просвещения. Это и усиление воспитательной работы по месту жительства, и укрепление состава агитаторов, политинформаторов, лекторов, и, конечно, совершенствование методического мастерства пропагандистов.

Постановление было об-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ

Инициативное, творческое участие в труде, общественной жизни — показатель идейной, гражданской зрелости человека.

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»)

ботники отдела главного механика, которым руководит Н. Рожнов, предложили резать профнастил стальным диском. Ему необходимо было только придать определенную скорость вращения. Придумали и изготовили вращательный механизм, испытали его предварительно в своей мастерской. Задумка удалась. Механизм перенесли на строительный участок и с его помощью раскрой профнастила был сделан вовремя.

Надо сказать, что это не единственный случай, когда творческий поиск работников нашего управления помогал коллективу «Промстрой-1» справиться с теми или иными задачами, которые обычно встают при строительстве различных объектов.

И, действительно, развитие творческой активности людей, их широкое привлечение к решению политических и хозяй-

сказать, в натуральных показателях. То есть, объем выполнения работ у какой-то бригады наибольший, то и трудится она, значит, лучше всех. Такое положение, конечно же, мало способствовало развитию творческой активности и не устраивало партийную организацию «Промстрой». Сейчас мы при подведении итогов социалистического соревнования кроме натуральных показателей тщательно учитываем качество сделанных работ, участие в рационализаторской деятельности, трудовую и общественную дисциплину.

В постановлении партийного собрания, прошедшего в марте, где обсуждался вопрос: «О роли инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании трудящихся и выполнении планов строительно-монтажных работ» отмечено, что в коллективе слабо вовлекаются в рационализаторскую деятельность рабочие, не растет число членов ВОИР.

В прошлые годы наше управление было на хорошем счету в тресте по работе с рационализаторами. Сейчас положение изменилось в худшую сторону. Поэтому совсем не случайно мы уделили внимание на партийном собрании именно этому вопросу.

На совещании у главного

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ

Настойчиво бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины, повышение ответственности за порученное дело, за экономно и бережное отношение к социалистической собственности.

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»)

рации мощностей электростанций отрасли. Важнейшим итогом развития электроэнергетики СССР является дальнейшее формирование единой энергосистемы страны. Мощность электростанций, входящих в единую энергосистему, достигла 203 млн. киловатт, или свыше 80 проц. установленной мощности электростанций стра-

лей, имеющих собственные линии электропередач. По ишему городу, в частности, это задачи энергослужб ЛГОКа, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, треста «Лисаковскрудстрой».

В январе, ежедневным контролем за расходом электроэнергии было охвачено несколько наиболее энергоемких предприятий города — ЛГОК, трест «Лисаковскрудстрой», Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление, завод ЖБИ-3, РМЗ.

Выполнили план января по пятипроцентной экономии — комбинат, трест. Не выполнили — КВРУ, РМЗ, ЖБИ-3.

Совместные рейды, проведенные городским комитетом народного контроля, энергосбытом и предприятием Западных электросетей в феврале пока-

Результаты расхода электроэнергии по ЖБИ-3 за февраль не позволяют сделать выводы о том, что в настоящее время вопросами экономии и рационального использования электрической энергии здесь занимаются повседневно. Вместо разработки мероприятий по снижению удельных норм расхода электроэнергии и выявлению других резервов экономии

на ЖБИ-3 нашли другой выход — стали отключать компрессоры. Остановка компрессоров повлияла на срыв выполнения производственных планов на ремонтно-механическом заводе.

В феврале городским штабом на ежедневный контроль по расходу электроэнергии было поставлено 10 предприятий города, что позволило ряду предприятий не только уложиться в выделенные лимиты, но и добиться экономии. Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление за февраль сэкономило более 6300 квт. часов. Самым энергоемким потребителем в нашем городе является горно-обогатительный комбинат. На ЛГОКе были разработаны и доведены до всех цехов и участков мероприятия по экономии электроэнергии. Однако, насколько они были эффективными говорит тот факт, что комбинатом за фев-

И. действительно, развитие творческой активности людей, их широкое привлечение к решению политических и хозяйственных задач неразрывно связано со всеми нашими успехами. Размах социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества продукции свидетельствует о том, что советские люди с большой заинтересованностью относятся ко всем делам государства. Все это позволяет успешно справляться с государственными планами и заданиями. К примеру, коллектив «Промстроя-1» план первого квартала выполнил по тендеру на 102 проц., собственными силами на 108 проц. Многие бригады завершили выполнение годового задания. Так комплексная бригада плотников-бетонщиков В.

на партийном собрании именно этому вопросу.

На совещании у главного инженера управления утверждены план и мероприятия по активизации рационализаторской деятельности. Всем строительным участкам даны конкретные задания. Практика показывает, что только вдумчивая, кропотливая, повседневная работа рационализаторами может привести к хорошим результатам, каких, к примеру, у нас добивается пока только отдел главного механика.

Думается, что при условии контроля и поддержки оживится работа рационализаторов и в других отделах, на строительных участках.

А. ФОМЕНКО,
секретарь партбюро
«Промстроя-1».

203 млн. киловатт, или свыше 80 проц. установленной мощности электростанций страны.

Вместе с дальнейшим развитием энергетики остро ставится вопрос о хозяйском, рациональном расходовании топлива — энергетических ресурсов в целом по стране, в том числе и по нашему городу. Снижение удельного расхода топлива на производство электро и теплоэнергии позволили сэкономить по стране 2,9 млн. тонн условного топлива за 1978 год по сравнению с уровнем 1977 года.

Вопросы экономного расходования электроэнергии, на наш взгляд, должны решаться по нескольким направлениям

на родного контроля, энергосбытом и предпринятием Западных электросетей в феврале показали, что к составлению мероприятий по обеспечению пятипроцентной экономии электроэнергии на этих предприятиях подошли формально. Составленные мероприятия не были доведены до каждого цеха, участка, смены, до каждого работника коллектива. Особенно неблагоприятное положение с экономией электроэнергии сложилось на заводе ЖБИ-3. Руководители завода (директор Куханов, главный энергетик Сердюк) объяснили при проверке, что такое положение сложилось из-за частой сменности главных энергетиков и по другим причинам организационного и технического характера.

Однако, насколько они были эффективными говорит тот факт, что комбинатом за февраль допущен перерасход электроэнергии на 1,5 проц.

Работа за первый квартал показала, что почти все предприятия города справились с производственной программой и добились снижения расхода электроэнергии в целом по городу более чем на 3,0 млн. квт. часов по сравнению с тем же периодом 1978 года. В то же время проведенная работа показала и имеющиеся резервы в вопросах экономии на каждом предприятии.

В качестве наглядного примера, если хотите, агитации за экономию электроэнергии хочется привести следующие циф-

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ, ЛЕКТОРУ,

КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ

Замечательными завоеваниями трудящихся области, достигнутыми в результате воплощения в жизнь ленинского плана культурной революции, ленинской национальной политики, явились высокий уровень культуры, образования, здравоохранения, дружба и товарищеская взаимопомощь представителей различных национальностей, населяющих область.

Кустанайщина является родиной знаменитого ученого Чокана Валиханова. Здесь развивался яркий педагогический талант великого просветителя Ибрая Алтынсарина, создавался первый казахский роман С. Кубеевым. В местной газете свой творческий путь начал один из основоположников казахской советской литера-

туры Беймбет Майлин. Земляками кустанайцев являются известные писатели и поэты С. Муканов, Г. Мусрепов, С. Мауленов, К. Тогузаков, М. Хакимжанова, артисты Е. Умурзаков, С. Кожамкулов. Здесь жил и работал видный народный акын Омар Шилин. Сейчас в области работают драматический театр, филармония, пять народных театров, 548 клубных учреждений, 801 киноустановка, 726 массовых библиотек. Обучением и воспитанием подрастающего поколения, а также подготовкой специалистов народного хозяйства и культуры заняты 743 общеобразовательные школы, 15 средних специальных и 3 высших учебных заведения, 31 профессионально-техническое учи-

лище. На поприще Народного образования трудятся более 11 тысяч педагогов.

В области в 1975 году работали 1636 врачей и 7800 человек среднего медицинского персонала.

Уровень благосостояния трудящихся характеризовался большим объемом розничного товарооборота, который в 1975 году составил 718,5 миллиона рублей, более высокой, по сравнению с прошлым, обеспеченностью жильем фондом — 4945 тысяч квадратных метров в 1975 году против 2712 тысяч квадратных метров в 1965 году, возросшим уровнем денежных сбережений трудящихся, объема услуг населению и т. д.

На базе экономических и социально-культурных достиже-

ний сформировались и новые отношения между трудящимися — отношения тесной дружбы и сотрудничества, взаимной выручки и помощи между представителями различных национальностей, классов и социальных групп, сознательного отношения к труду, гражданскому и общественному долгу.

Рубежи социально-экономического развития области, определенные в свете решений XXV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, XIV съезда Компартии Казахстана, сегодня являются не только планом и перспективой.

Многое из того, что намечалось на пятилетку, уже выполнено и стало реальностью, а многое претворяется и будет превращено в жизнь самоотвер-

женным трудом рабочих, крестьян, интеллигенции области.

За три года пятилетки объем промышленного производства в области возрос на 17,9 процента, производительность труда — на 13,1 процента. За счет этого получено 77 процентов всего прироста промышленной продукции. Улучшились качественные показатели — около 12 процентов всей продукции выработано высшей категорией — с государственным Знаком качества. Немало завершили труженники промышленности 1978 год. Планы по производству и реализации продукции, производительности труда перевыполнены. Годовой план производства продукции выполнен на 101,5 процента, производи-

суждено на семинаре секретарей парторганизаций треста «Лисаковскрудстрой» 11 мая 1979 года. Оно принято к исполнению и неуклонному исполнению.

О. ШЕФЕР,
зав. парткабинетом треста
«Лисаковскрудстрой».

ры: только 1 проц. экономии месячного лимита электроэнергии ЛГОКом позволил работать в течение 2-х месяцев ремонтно-механическому заводу, а 5 проц. экономии ЛГОКа позволил этому заводу работать около 10 месяцев.

Более 3 млн. квт. часов электроэнергии расходуется в городе на коммунально-бытовые нужды. Анализ расхода

И МАЛОМ

за I квартал 1978 и 1979 годов показал, что несмотря на привнесение жилого фонда по городу за 1979 год общий расход электроэнергии на коммунально-бытовые нужды вырос незначительно, даже имеется снижение расхода электроэнергии за февраль и март 1979 года по сравнению с теми же месяцами 1978 года. Это еще раз свидетельствует о имеющихся резервах экономии электроэнергии.

Одним из главных резервов в снижении расхода электроэнергии на бытовые цели является широкая раскиснитель-

Передо мной общая тетрадь с надписью на обложке «Протоколы заседаний местного комитета УМР треста «Лисаковскрудстрой». В ней в хронологической последовательности отражена многогранная жизнь коллектива с ее радостями и невзгодами, трудностями и достижениями. В каждом протоколе поставлены конкретные вопросы и решаются они четко.

Особо чувствуется озабоченность местного комитета состоянием воспитательной работы и трудовой дисциплины в коллективе. Ни один случай не остается вне внимания комитета, с нарушениями проводятся беседы, ими занимается товарищеский суд, но несмотря на это нарушения в УМР еще не изжиты. Поэтому на одном из заседаний было принято решение вынести этот вопрос на обсуждение общего собрания.

Подготовка велась долго и тщательно. Был сделан анализ положения по бригадам, цехам и участкам.

На собрании выступили начальник участков, Начальник эскаваторно-бульдозерного участка И. Бритогов рассказав, как А. Гориев, управляя трактором К-700 в нетрезвом состоянии, фороном свернул таловую колонку, в результате чего большущая и горючая завод были отключены от газа и в атмосферу было выпущено 5000 кубометров. Такие рабочие, как Вуншман, Сапрыгин, Лигутич не прислушались к советам товарищей по работе,

ини, экраны позора, городскую газету, радио.

На собрании поделились своим опытом командиры производства Н. Джумабеков, Н. Дьяченко, высказали свои со-

еши по предупреждению правонарушений.

Анализ показал, что, как правило, нарушения допускает узкий круг рабочих и это дает возможность вести с ними эф-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

Высокий долей советских профсоюзов — совершенствовать формы социалистического соревнования, движение за коммунистическое отношение к труду, ренительно добиваться укрепления дисциплины, повышения производительности труда, защищать права и интересы трудящихся, глубже и энергичнее заниматься социально-бытовыми вопросами, от успешного решения которых

во многом зависит эффективность воспитательной работы. Совместно с руководителями предприятий и партийными организациями добиваться повышения роли трудовых коллективов как в производстве, так и в идейно воспитательной деятельности.

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

обработки начальник отдела кадров Г. Сигуева, инженер отдела труда и зарплаты И. Грац, который напомнил, что прогульщики и пьяницы лишаются тринадцатой зарплаты.

Общее собрание отметило, что инженерно-технические работники участков, цеховые комитеты еще недостаточно проводят воспитательную работу, мало занимаются трудовой и производственной дисциплиной в коллективах. Принято решение проводить ежемесячно собрания на участках, на которых будут рассматриваться вопросы

эффективную борьбу. Особенно это касается землеройного участка, где число посетивших медпунктрезультат составило 61 проц. от всего числа нарушителей в коллективе УМР.

Тщательный контроль за выполнением решений собраний, повторное рассмотрение поднятых вопросов, несомненно помогут профсоюзной организации УМР укрепить дисциплину, вывести коллектив из этого прорыва.

Заслуживает похвалы практика проведения рабочих собраний в коллективе автобазы

стве строительных работ, после которого было принято постановление, обязывающее администрацию внедрить комплекс мер по обеспечению качества. Но контроль за выполненным уста-

новлен не был и вопрос остался решенным не полностью.

Если в этих организациях рабоче собрание играет важную роль в жизни коллектива, то в других подразделениях треста и субординированных организациях его значение и действительность снижены до минимума. Несмотря на то, что ВЦСПС, придавая большое значение собраниям, как одной из форм привлечения рабочих к управлению производством, определил необходимость проводить их ежемесячно — в наших профсоюзных организациях в большинстве своем они проводятся 1 раз в квартал. Причем, в адрес «рабочих» идут и торжественные собрания, посвященные знаменательным датам. Известна дря стандартная: «Об итогах работы коллектива за квартал за год...» Постановления — абстрактны, не поддающиеся контролю. И так: результат — интерес к ним низок, на такие собрания рабочие не идут.

О какой эффективности собрания в «Салтехмонтаже» может идти речь, если за период с августа 1978 года по февраль 1979 года проведено лишь

ная работа среди населения по экономному расходованию электроэнергии. Мы не признаем жителей города сидеть в темноте, но необходимо рассмотреть в каждой семье рациональное использование бытовых электроприборов, исключить излишнее и ненужное их включение в электросеть.

Одним из путей снижения расхода электроэнергии, осуществление постоянного контроля за излишним работающими электроприборами в быту, на наш взгляд, является воспитание у школьников бережного отношения к использованию электроэнергии. Вопросы экономии и бережливости должны быть в центре внимания постоянно, пути для их решения много, даны. Экономия в большом и малом — долг каждого жителя города.

В. АРТЮШЕНКО,
директор предприятия Западных электрических сетей.

и теперь им приходится в этом горько раскаиваться.

А. Рачков рассказал о воспитательной работе на их участке, особенно об индивидуальном подходе, который практикует член цехкома Н. Е. Пивоварова. Благодаря этому — Демехов, о дисциплине которого долгое время шли разговоры, сейчас ведет себя хорошо, примерен к труду и быту.

Тем не менее, из-за посещения медвытрезвителя участок трижды лишался призового места по итогам социалистического соревнования.

Такелажник Н. Гаврилова высказала мнение, что причиной пьянок и прогулов являются частые командировки, где почти нет контроля, снижена требовательность к дисциплине.

Председатель месткома О. Шаханский подчеркнул необходимость более широко использовать в воспитательной работе стенную печать, листки — мол-

продовольствия, охраны труда, соревнования, трудовой дисциплины, проводится информация о выполнении решений собраний. По каждому мероприятию были определены ответственные лица.

Спустя несколько месяцев местный комитет счел необходимым повторно вынести на общее собрание этот вопрос.

Выяснилось, что на отдельных участках, которыми руководят А. Иванов, Г. Рачков, Г. Валентюк, предпринятые меры позволили улучшить дисциплину.

На участке же Н. Бритоусова с дисциплиной не все в порядке. За 9 месяцев в медвытрезвителе побывало 14 человек. Прорабы мало занимаются воспитательной работой, не на должном уровне оказался и цехком. Абсолютно никакой работы не проводит главный инженер П. Дидик, который является председателем комит-

та № 3 (председатель месткома Б. Моргунов). Местком разработал график, который вывешен на видных местах в автоколоннах и мастерской. Материалы готовят рабочие комиссии с участием руководителей служб. За 3—4 дня до собрания вывешиваются объявления. Разнообразна и тематика собраний: в октябре 1978 года рассмотрен вопрос о состоянии трудовой дисциплины в автоколонне № 1, в январе 1979 года — о принятии социалистических обязательств, в феврале — о состоянии техники безопасности. Собрания проводятся вне рабочего времени, до начала выходов автомашин на линию.

Однако, не всегда осуществляется должный контроль за выполнением постановлений.

Определенный опыт накоплен и в коллективе «Промстрой-1», где на собраниях обсуждаются конкретные вопросы. Например, еще в июне 1978 года состоялся серьезный разговор о каче-

ство — по принятию коллективного договора.

Не лучше обстоит дело и в коллективе «Казмехпомонтаж».

Материалы же, предоставляемые в объединенный стройком треста «Лисаковскстрой» для подведения итогов социалистического соревнования, свидетельствуют, что почти в каждом коллективе допускаются потери рабочего времени из-за прогулов, посещения медвытрезвителя, бывают нарушения техники безопасности, снижение качества строительно-монтажных работ, срыва графиков и сроков сдачи объектов, проявляется формализм организации социалистического соревнования. Именно эти вопросы должны стать главной темой обсуждения на рабочих собраниях, а выполнение принятых постановлений — строго контролироваться.

Н. ТАТАРЕНКО,
заместитель председателя объединенного стройкома треста «Лисаковскстрой».

ПОЛИТИНФОРМАТОРУ, АГИТАТОРУ

В ГОДЫ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОК

тельности труда — на 102 процента.

Сверх плана произведено более 200 тысяч тонн железной руды, около 80 тысяч тонн окатышей, более чем на 200 тысяч рублей швейных изделий, более 940 тонн животного масла. Сверхплановая реализация промышленной продукции составила почти 25 миллионов рублей.

Значительные объемы работ выполнены на объектах жилищного и гражданского строительства. В городах и селах области за эти годы построено миллион 110 тысяч квадратных метров жилья, что на 70 тысяч квадратных метров больше плана, общеобразовательных школ — на 25 тысяч, ученических мест, детсадов для 8,1 тысячи детей,

большинств на 150 коек, новые учреждения культуры, предприятия торговли и бытового обслуживания.

Дальнейшее развитие получила материально-техническая база сельскохозяйственного производства. В совхозах освоено 675 миллионов рублей капиталовложений, введены в строй 490 тысяч квадратных метров жилья, новые школы, детские дошкольные учреждения, клубы и дома культуры, много других объектов производственного назначения. На стройках области повысился уровень индустриализации строительства, все большее распространение находят починки передвижников и новаторов строительного производства, 45 процентов строительных бригад

работают по методу бригадного подряда.

Сравнились с выполнением плана как с начала пятилетки, так и в 1978 году предприятия автомобильного транспорта, связи, бытового обслуживания, торговли.

Хорошо потрудились труженики сельского хозяйства. В крайне неблагоприятных погодных условиях в 1978 году на площади в 4,1 миллиона гектаров зерновых в среднем собрано по 10 центнеров зерна, в государственные закрома засыпано 167,1 миллиона пудов (2737 тысяч тонн) высококачественного хлеба.

Исходя из решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председа-

теля Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Брежнев труженики городов и сел обязались в 1979 году обеспечить прирост производства промышленной продукции по сравнению с 1978 годом на 6 процентов, досрочно, 29 декабря завершить годовой план по выпуску продукции и реализовать ее сверх плана на 9 миллионов рублей, продать государству не менее 190 миллионов пудов хлеба, 134 тысячи тонн мяса, 320 тысяч тонн молока, 174 миллиона штук яиц, 2840 тонн шерсти, 34 тысячи тонн овощей, 44 тысячи тонн картофеля.

Повышенные конкретные обязательства приняты по капитальному строительству, транспорту, связи, торговле, ком-

мунальному обслуживанию, культуре, просвещению, здравоохранению. Сегодня труженики области в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного прошедшими выборами в Верховный Совет СССР, решениями апрельского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР X созыва, выступлениями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Брежнева, ведут напряженную, настойчивую борьбу за безусловное выполнение планов и обязательств четвертого года пятилетки в целом.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Начались игры на первенство области по футболу, в котором участвуют 9 команд. «Горняк» Лисаинского горнообогатительного комбината, победив в прошлом году на первенстве облсовета ДСО «Еибек», завоевал право впервые принять участие в соревновании сильнейших команд области.

В первом туре 8 мая мы встретились с командой «Колос» Кустанайского научно-исследовательского сельскохозяйственного института. С первых же минут хозяева поля пошли в атаку. Мы были вынуждены обороняться. Постепенно игра выравнивалась. У нас отличился В. Батурин, который после хорошей комбинации четко отправил мяч в сетку ворот. Затем он же головой забил еще один гол. Вышедший на замену Д. Коробко, самый молодой игрок нашей команды, поставил, как говорится, точку в этом матче. Мы победили со счетом 4:1.

12 мая «Горняк» встретился с кустанайским «Буревестником». Спортсмены педагогического института неоднократно становились чемпионами области по футболу, были чемпионом Казахстана среди кандидатов физкультуры. Со счетом 3:0 победили кустанайцы.

Игрокам нашей команды еще не хватает опыта, мастерства в соревнованиях такого ранга. Но мы постараемся все же выступить в этом сезоне хорошо и не огорчить своих болельщиков. Завтра, в субботу, мы встречаемся с лисаковским «Строителем».

В. СМЕРНОВ,
тренер команды.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на

воспитание советских ребят невозможно представить себе как воспитание нетрудовое. Труд является необходимым элементом семейной педагогики. Это понятно, и ни у кого не вызывает возражений. Если родителей спросить, что они думают о трудовом воспитании, девять из десяти ответят: «Приучить ребенка посильно помогать в хозяйстве, чтобы он не был белоручкой, уметь все делать». Но по-разному представляют они, как научить ребенка труду, допускают иногда досадные ошибки.

В раннем возрасте дети обычно очень любят помогать взрослым по хозяйству. Трехлетнему карапузу до смерти хочется вместе с мамой мыть посуду, стирать или подметать пол. Старайтесь никогда не отвергать помощь детей, даже если знаете, что она обернется только помехой. Отказывая сына или дочь: «Уходи, не путайся под ногами, без тебя скорее сделаю» — мать отбивает охоту ко всякому труду.

Любой новый навык дается малышу нелегко и закрепляется только постоянным повторением. Вот он учится сам одеваться. Поначалу это для него и интересная, и трудная задача. Часто у матери не хватает терпения ждать. «Опять прокопался целый час. Ну-ка давай помогу», — не выдерживает она. Но вот так один раз, другой, и навык разрушается.

Ребенок должен обязательно иметь несложные обязанности по дому. Но там, где под лозунгом трудового воспитания он просто целый день находится на побегушках, по-настоящему к труду, он не приучается. У малыша должно быть дело, которое он бы считал своим, за которое чувствовал ответственность и которое было бы ему хоть немного интересно.

В порученном деле ребенку должна быть предоставлена некоторая самостоятельность. На первых порах надо, конечно, объяснить ему, что и чему, и проследить за исполнением. Но

ВОСПИТАНИЕ ТРУДОМ

нельзя постоянно стоять у него над душой и командовать: делай так, а теперь так.

Особенно тщательно следует следить, чтобы начатое всегда доводилось до конца. Если осталось что-то недоделанное со вчерашнего дня, то сегодня нового поручения быть не должно до тех пор, пока не будет завершено прежнее. Всякая безалаберность, неумение спланировать свою деятельность, организовать свое время должны изгоняться самым беспощадным образом.

Но есть в семейном трудовом воспитании другая сторона, о которой нередко забывают. Хотел бы предостеречь от ограниченного понимания его задач.

Бесспорно, что участие в домашнем хозяйстве дает известную привычку к работе и полезные, необходимые в жизни навыки. Но мытье посуды и подметание пола в собственной квартире вовсе не обязательно прививает коммунистическое отношение к труду, которое строится на осознанной необходимости и потребности трудиться. Стремясь развить в ребенке трудолюбие «на потребу» семьи, не упускаем ли мы иногда из виду основную цель такого воспитания?

Вот, к примеру, шной подросток дома — на все руки, а на субботах его не дозовешь

ся: «Мать не пускает, говорит — своих дел полно...» «Но ведь все ребята идут!» «Вот я и говорю, неудобно, мам, все идет». А она: «Стадион и без тебя построят, а я тут с ног сби-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

ваюсь, тебе же дороже — мать или стадион?»

Девочка радостно похваляется дома: ее назначили ответственной за сбор утиля, и класс занял первое место.

«Видь ты!» — с едкой укоризной ответила мать. — А дома, небось, мусора вынести и то не допросишься!»

Сын привел домой товарища, они разложили на полу, мастерики какие-то пособия для кружка. «Нет, чтобы матери помочь, так еще грязь разводит!» — возмущается женщина.

Спору нет, помощь взрослым в семье — справедливое требование. Справедливое и обязательное. И очень обидно, когда сына или дочь «не допросишься». Но не страшнее ли, что подобными репликами родители иногда противопоставляют в глазах ребенка личное общественному, побуждают его предпочитать первое второму. Не от такого ли взгляда на «свое» и «чужое» пускает первый корешок отношение к труду, когда работа на общество — это работа «на дялю» и потому нечего здесь особенно усердствовать?

Трудовое воспитание в семье неизбежно носит ограниченный характер, если оно выливается только в воспитание домашним трудом. Родители должны уметь довести до ребят свое отношение к работе, уметь пропитать

этим нравственную атмосферу семьи. Этого не заменит никакое распределение домашних обязанностей. Обязательно надо рассказывать детям о своей работе, в чем заключается она

чем интересна. Не выпячивать своих заслуг, но и не умилять. Хорошая рабочая гордость трудовыми успехами матери и отца благотворно связываются и на воспитании.

Давно уж труд стал для многих жизненной, осознанной необходимостью, потребностью. Мы работаем не только ради денег и даже не только потому, что видим в этом свой долг, но и потому, что находим в работе высокое удовлетворение. Вместе с тем именно наш труд доставляет семье средства к существованию, обеспечивает ее благополучие. Довести до ребенка правильное понимание того, как сочетаются в нашей трудовой деятельности нравственные и материальные «двигатели» не так-то легко. Но как это ни сложно, а необходимо. Иначе материальные соображения могут заслонить от ребенка общественный смысл труда.

Мы, взрослые, счастливы, что дети наши не знают лишения, бед. Мы счастливы, если можем их немножко побаловать. И за всем этим частенько забываем внушить ребенку одну простую, но непреложную истину: право на блага дается только собственным, честным, полной силой трудом.

Т. КРОПИВКО,
методист детского сада
«Аленушка».

ФЛАГМАН ИНДУСТРИИ

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ



Челябинская область. Гигантский металлургический комбинат, носящий имя великого Ленина, в народе любовно называют Магниткой. Она стала символом ударного труда советских людей в годы первых пяти лет, в годы строительства социализма.

Весной 1929 года к горе Магнитной пришли первые строители. А спустя несколько лет у ее подножия вырос крупнейший промышленный центр, всесоюзная кузница — живое воплощение ленинской идеи индустриализации страны. В годы Великой Отечественной войны коллектив Магнитогорского металлургического комбината успешно решал сложные задачи по обеспечению промышленности металлом. Большой вклад внес он и в послевоенное развитие социально-экономич. в восстановлении разрушенных городов и сел, заводов и фабрик. Сегодня металл Магнитки помогает растить хлеб, создавать новые машины.

На верхнем снимке: палатки-палатка на берегу Урала, сооруженный в честь первых строителей Магнитогорска.

У подножия высечены слова: «Да жгли у дверей золотые костры на рыжих камнях Магнитной горы!»

На нижнем снимке: ветеран комбината Герой Со-



циалистического Труда А. Л. Шатилин беседует с комсомольскими работниками Магнитогорска.

Фото В. Канинищера
(Фотохроника ТАСС)

По решению исполнительного комитета Лисаковского городского Совета народных депутатов при редакции газеты «Лисаковская новь» создана общественная приемная. Цель — наиболее своевременное и квалифицированное рассмотрение заявлений и жалоб граждан.

Заведующим общественной приемной утверждены: **В. А. Кошелев**, редактор газеты «Лисаковская новь», Инспекторами: **А. Н. Фещенко**, собственный корреспондент газеты «Ленинский путь»; **А. П. Занка**, заместитель председателя горисполкома; **В. Н. Михайловский**, председатель городского комитета народного контроля; **С. М. Дунецкий**, главный санитарный врач города; **Г. Н. Геринг**, главный врач горбольницы; **А. Л. Квиташов**, начальник плуцатации ПЛТИ; **Н. В. Качко**, начальник городской госавтоинспекции; **С. В. Крылов**, заместитель начальника ОРСа; **И. Н. Тлюяева**, помощник городского прокурора; **Л. И. Лебеденко**, заведующая горсобесом; **В. В. Черныш**, директор горбыткомбината; **Ю. П. Ниценко**, председатель построкома треста «Лисаковскрудстрой»; **И. С. Лапкин**, председатель профкома ЛГОКа.

При общественной приемной редакции газеты «Лисаковская новь» установлено дежурство юристов общественной юридической консультации в составе: заведующей общественной юридической консультацией — **Ж. С. Ганге**; членов консультации: **А. В. Чуменко** — прокурора города; **Ю. А. Крючкова** — адвоката юридической консультации города; **В. Н. Мамасва** — следователя прокуратуры; **В. Д. Самарцева** — адвоката юридической консультации; **И. А. Шапиро** — народного судьи города; **Т. Ж. Атжанова** — следователя ГОВД; **Д. А. Хиврич** — следователя ГОВД; **В. Г. Болотова** — участкового инспектора ГОВД; **Ж. А. Акбужурова** — инспектора ОБХСС; **Е. А. Завки** — начальника правового сектора ЛГОКа; **М. И. Лукашовой** — юрисконсульта ЛГОКа; **Г. Н. Сычевой** — юрисконсульта треста «Лисаковскрудстрой».

На страницах газеты будет ежемесячно помещаться график дежурства инспекторов общественной приемной и юристов общественной юридической консультации.

Общественная приемная начнет работу с июня, прием трудящихся каждый четверг, с 16 до 18 часов.

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ**

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на второе полугодие 1979 г. Подписку можно продлить на все центральные газеты и журналы за исключением

лимитированных изданий. Подписку можно оформить в отделении «Союзпечать» по адресу: 1 микрорайон, дом 19, 5 этаж.

ГОРСОЮЗПЕЧАТЬ

объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год. Срок обучения 4 года, в школу принимаются дети с 11 лет. Учатся будут обучаться по следующим дисциплинам: русский язык, живопись, композиция (статковая), композиция прикладного искусства, скульптура, история искусства.

Приемные экзамены проводятся по рисунку (натюрморт), живописи (натюрморт), композиция (свободная тема) с 25 мая 1979 года. Для поступления в детскую художественную школу необходимы следующие документы: заявление на имя директора школы с указанием возраста ребенка, медицинская справка, справка об успеваемости, характеристика из школы, копия свидетельства о рождении.

Прием документов производится с 15 марта с 15 до 18 часов:

Занятия начнутся с 1 сентября. Школа имеет подготовительную группу. Принимаются дети 9—10 лет. Адрес школы: 2 микрорайон, дом 8, 3-й этаж.

6—6.

Лисаковская заочная средняя школа объявляет прием учащихся в 5—11 классы на 1979—1980 учебный год. Школа работает по режиму одного льготного дня. Занятия проводятся в два потока. День занятий для первого потока — среда, для второго — четверг.

Номер телефона: 519 (по тресту).

Для поступления в школу необходимы: документ об образовании, заявление на имя директора школы, справка с места работы.

Адрес школы: 2 микрорайон, дом 8, 4 этаж.